
 
 

 
 
 
Merate, 24 Febbraio 2025 

Alla C.A. del Sig. Sindaco 
Dott. Mattia Salvioni  
E pc ai Consiglieri Comunali 

 
 
 
Oggetto : interrogazione, a norma degli art. 51, 52 e 53 del “Regolamento del Consiglio 
Comunale e delle Commissioni Consigliari” del Comune di Merate relativa alla sicurezza e 
vivibilità di Viale Verdi   
 

I sottoscritti consiglieri comunali,  

Premesso che: 

1. Nel mese di Luglio 2020 la Giunta Comunale di Merate approvava il progetto 
definitivo di riqualificazione di Viale Verdi; 

2. I lavori iniziavano nel 2022 e terminavano nell’estate del 2023; 

3. Durante la campagna elettorale la riqualificazione di Viale Verdi è stato uno 
dei temi più dibattuti sul quale c’è stato un duro confronto tra candidati, anche 
a causa del verificarsi, proprio in quel periodo, di alcuni incidenti stradali di 
cui uno purtroppo mortale; 

4. Nel programma elettorale di “ViviAmo Merate” si prometteva di rendere Viale 
Verdi più verde e più sicuro attraverso precise azioni che sembravano essere 
state indicate come urgenti tra le quali : ridurre la velocità, mettere in sicurezza 
gli attraversamenti pedonali, introdurre del divieto di transito ai camion, 
concludere l’installazione dei sensori e delle telecamere, piantumare nuovi 
alberi; 

Ciò premesso, i sottoscritti Consiglieri Comunali del Gruppo “Noi Merate” chiedono di conoscere 
: 

1. Se è ancora intenzione dell’amministrazione introdurre il limite di 40 Km/h e 
i sistemi “indicatori di velocità” e, in caso di risposta positiva, con quali 
tempistiche si intende procedere; 

2. Quali azioni questa amministrazione intende intraprendere per mettere in 
sicurezza gli attraversamenti pedonali e il crono-programma della 
realizzazione; 

3. Quando e se verrà istituito il divieto di transito ai camion sul Viale Verdi e 
come verrà monitorato tale divieto; 



4. Quando e se verrà conclusa l’installazione di sensori e telecamere “smart” 
lungo viale Verdi ; 

5. Quanti alberi e/o zone verdi sono stati sin d’ora piantumati o si intendono 
piantumare e in quali zone, al fine di ridurre le “isole di calore” e rendere il 
Viale più vivibile; 

6. Quali importi sono stati posti a bilancio per confermare l’impegno preso 
durante la campagna elettorale verso i cittadini, e in sintesi qual'è il piano 
previsto per la “messa in sicurezza” di Viale Verdi  e le relative tempistiche;  

Per la presente interrogazione non è richiesta risposta scritta. 
 

Cordialmente 
       Dario Luigi Perego, Franca Maggioni 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


